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Ιεράρχες του Πατριαρχείου Βουλγαρίας στις 
Βρυξέλλες
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου
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Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως κ. Νικόλαο, 
συνοδευόμενο από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Αντώνιο 
(ο εν Βερολίνο), τον Διευθυντή του Γραφείου του 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Μάξιμο, τον Επικεφαλής 
της Στρατιωτικής Αντιπροσωπείας της Βουλγαρίας στο ΝΑΤΟ 
Στρατηγό Javor Mateev και τον Άρχοντα της Α.Χ.Μ.Ε. κ. Boris 
Gurov μετά της συζύγου του Ιουλιάνας, δέχθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω 
Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας, στην έδρα της 
Ιεράς Μητροπόλεως στις Βρυξέλλες, το εσπέρας της Τρίτης 5 
Μαΐου 2026.
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Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο ταξιδίου του Μητροπολίτου 
κ.Νικολάου στο κέντρο της Ευρώπης, επ’ ευκαιρίᾳ του εορτασμού, από την 
Στρατιωτική Αντιπροσωπεία της Βουλγαρίας στο ΝΑΤΟ, της μνήμης του 
Μεγαλομάρτυρος Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, κατά το παλαιό ημερολόγιο 
την 6η Μαΐου, προστάτου του Βουλγαρικού Στρατού.

Κατά την υποδοχή στην έδρα της Μητροπόλεως, οι αρχιερείς και οι συνοδοί τους 
προσκύνησαν στο Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο της Αγίας Μαρίνης και, στην 
συνέχεια, έγιναν δεκτοί στην Αίθουσα του Θρόνου, όπου αντηλλάγησαν ευχές και 
προσφωνήσεις, καθώς και αναμνηστικά δώρα. Ακολούθως παρετέθη δείπνο προς 



τιμήν των επισκεπτών.
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Την Τετάρτη 6η Μαΐου, εορτή της Μεσοπεντηκοστής, τελέσθηκε τρισαρχιερατική 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών 
Βρυξελλών, προεξάρχοντος του Μητροπολίτου Φιλιππουπόλεως κ. Νικολάου
, συλλειτουργούντων του Μητροπολίτου κ. Αντωνίου και του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Απολλωνιάδος κ. Ιωακείμ και κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως, 
συμπροσευχομένου από του Αγίου Βήματος του οικείου Ποιμενάρχου, 
Μητροπολίτου Βελγίου κ. Αθηναγόρου.



Image not found or type unknown

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου κ. 
Αθηναγόρας καλωσόρισε τους ιεράρχες του Πατριαρχείου Βουλγαρίας και τη 
συνοδεία τους και τους ευχήθηκε χρόνια πολλά για την εορτή του Αγίου Γεωργίου, 
η οποία αποτελεί εθνική εορτή στη χώρα τους. Ανέφερε επίσης ότι μία τέτοια Θεία 
Λειτουργία αποτελεί έκφραση της μυστηριακής ενότητας που επικρατεί μεταξύ 
της Μητρός Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως και του Πατριαρχείου 
Βουλγαρίας. Αυτή η έκφραση ενότητας είναι σήμερα στην εν γένει Όρθόδοξη 
Εκκλησία περισσότερο αναγκαία από ποτέ, ιδιαιτέρως στις δύσκολες εποχές που 
διανύουμε, σε μία περίοδο κατά την οποία ορθόδοξοι χριστιανοί πολεμούν εναντίον 
ορθοδόξων χριστιανών. Αυτό είναι απαράδεκτο. Η εορτή του Αγίου Γεωργίου είναι 



στη Βουλγαρία και η εορτή των ενόπλων δυνάμεων. Ο στρατός σήμερα δεν 
υπάρχει πλέον για να διεξάγει πολέμους, αλλά για να διαφυλάσσει την ειρήνη.
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Μετά ο προεξάρχων Αρχιερεύς αναφέρθηκε στη χαρά της Αναστασίμου περιόδου, 
στη μεγάλη εορτή της Μεσοπεντηκοστής, αλλά και στο μαρτύριο και την ανδρεία 
του Μεγαλομάρτυρος Αγίου Γεωργίου, ο οποίος τιμάται ιδιαιτέρως από την 
Εκκλησία της Βουλγαρίας, η οποία, παρότι από το 1968 ακολουθεί το νέο 
ημερολόγιο, διατηρεί τον εορτασμό του Αγίου ημερολογιακώς σύμφωνα με το 
παλαιό ημερολόγιο. Ευχαρίστησε τον άγιο Βελγίου για την φιλοξενία και την 
αδελφική αγάπη του, προσκαλώντας τον να επισκεφθεί την επαρχία της 
Φιλιππούπολης.
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Το απόγευμα της ίδιας ημέρας πραγματοποιήθηκε εκδήλωση από τη Στρατιωτική 



Αντιπροσωπεία της Βουλγαρίας στους χώρους του ΝΑΤΟ, ενώ οι αρχιερείς, στο 
πλαίσιο του ταξιδίου τους, επισκέφθηκαν και τη μεσαιωνική πόλη της Γάνδης.
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